

FEJEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hónap 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 208.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

A jövő embere.

Most, az általános vajadás és a jövőre való előkészülés közepén azon problémának a feszegetése, hogy ki legyen a jövő embere, jobban mondva milyen legyen az, mert a milyenség már az egyéni is meghatározza. A görögök azt mondanák, a jövő embere legyen katokagathosz, azaz minden tekintetben cserék, feddhetetlen. Ezt mi is elfogadjuk, sőt követeljük. Aljlon ez mindenkire.

A társadalom mint gépezet részekből, egyszerekből áll. Ez a gépezet csak úgy állhat fenn, csak akkor használható a köznek, ha minden rész, minden csavar jól, szabályszerűen működik. A legnagyobb felelősség a főcsavarokra, a vezetőkre hárul, ezért elsősorban is ezekre vonatkozik, amit mondani szeretnénk.

A jövő embere legyen tetőtől talpig becsületos, egész ember, férfi. Rendelkezzék mindenféle emberi és társadalmi egységével. Igén fontos, főleg vezető embernek, minthogy az alantokak őt vezetik példányképpel, a kötelességtudás. Ha hiányzik a kötelességtudás, az öntudata, az egész gépezet elmozdul, romlik, a társadalom jólléte csorbul. Kötelességtudás, pontosság és rendszeret nélkül el sem képzelhető. Ezek szigorú követelmények. Bármilyen szemlencsés a rendelkezés, a fellé-

aki a harmadik emeletről, onnét is durván beszél kisebb ember-társával, hanem legyen előzetesen, finom, aki szívesen meghallgatja mások panaszát és kellő megértéssel igyekszik a bajt orvosolni.

Egyelőre ennyit. Ezt is tarsuk folyton szem előtt és figyeljük folyton az embereket. A jövőnek jobbnak kell lenni a múltnál, tehát a jövő embere is legyen egészségesebb szellemben, erkölcsben egyaránt. A keresztény magyar társadalom csak megbízható, egyenes lelű, ideoda nem hajló, a kommunizmusnak még a látszatától is mentes vezetőket és erős jellemű munkásokat követel.

Még egyet. Aki nagyon akar vezető állásba jutni, az egész biztosan nem válik be.

Lakatos Dénes dr.

Keresztény

társadalmunk minden pénze, ék-szere, értéke kevés volt a minden emberiségéből kivetkőzött, terhelt kommunista zsidósnak! Nekik a tisztesség, családi tradícióhoz ragaszkodó, ősei nevét mecsoktalanul fenntartott keresztény társadalom erkölcsének lealajlítása, s tisztesség és erkölcsi tisztaság sárbatiprása volt a céljuk.

Jellegzetes rájuk nézve az erkölcsi degeneráltság azon raffinált alórelátása, mellyel a keresztény társadalom magas erkölcsi mércéjét alulbecsülte. A társadalmunk minden pénze, ék-szere, értéke kevés volt a minden emberiségéből kivetkőzött, terhelt kommunista zsidósnak! Nekik a tisztesség, családi tradícióhoz ragaszkodó, ősei nevét mecsoktalanul fenntartott keresztény társadalom erkölcsének lealajlítása, s tisztesség és erkölcsi tisztaság sárbatiprása volt a céljuk.

Kapitány államrendőrségi fogalmazó, a dunántúlon nyomozó politikai rendőrség vezetője a legapróbb részletre is kiterjedőleg megállapította, hogy az egész hír piszkos rágalom. Ezzel nemcsak Gostonyi Mária ártatlanul meghurcolt nevének tisztaságát, hanem a keresztény erkölcsnek is nagy elégtételt szerzett.

Ebből az esetből is láthatjuk, hogy a semita eredetű kommunizmusok előtt semmi sem volt szent, hogy nekik nemesebb erkölcsük nincsenek, hogy ők tisztességét, morált nem ismerik, de hogy is ismerheték volna, amikor a rabló, a gyilkos, a faj és vallás üldözött kommunizmusok más erkölcsre volt. Azt az erkölcsöt pedig „proletár-erkölcsnek” hívják!

Karcolatok.

Jogos felháborodás, méltó kifakadás nyilvánul meg minden vonalon a zsidóság ellen. Felébredett egy legett ország népe. Tudatára jött annak, hogy a nemzet tönkretelvi között első helyen elvetemült zsidókat dirigáltak. Látták, hogy ezek voltak azok, akik megmetyézték a lelkeket, akiknek parancsára tépték ki a szívekből legszentebb érzelmeiket.

Mikor a magyarság teljes haraggal süjt le a kutmérgezőkre, kórusban hördül föl „Isten kiválasztott népe”, hogy felekezeti kérdést csinálnak ebből mindenütt. Török szakadtából ordítják ismert vásári csatkiáltásuk a: „hét, hét, minden darab hét.” — kottájára, hogy nagy világ, kedves nagy világ a rabbi lebinékkel, sakterekkel, hitközségekkel van a baj kis Magyarországon!

Bosszút kedves „köszönetek”? Önök ismét tendenciósak! Önök ismét propagandának, mert pro patria zászlójuknak senki sem hisz már! Önök megszólalni akarják torábra is a világot. Ertsék meg, hogy többé nem lehet! Ertsék meg, amit azvís tudnak, hogy nem felekezetiünek gyűlt meg a baja, hanem — fajának! Annak a magyarul beszélő szemita keleti fajának, amelynek a magyar eddig csak teljes tehene volt. Annak szorul a kapujára, amelynek minden — miudgy. amely-

Különösen szép kis magyar érdék!

Az egyikben a jól ismert nemzetközi ótágu csillag, a másikban a halágu zsidó csillag világít. Szóval kelet minden pislakoló szerszáma mutatja életük és érdekük kivezött útjait.

Együttessen szórják a fény és — sarat! Együttessen mindegyikükök! Kitanyaku zsidógyermek hiába hullatjátok sármautokat! Hiába osztogatjátok új napkeleti bölcseként tanácsaitokat! A kijózanodott vidékiek már nem veszik be azokat! Ezek már azt mondják azokra: Gilem, gölem, a kutya ugat — a karavan halad!

HIREK.

— A MOVE tagjai sorába Lépett a székesfehérvári eszerei kerület minden papja.

— Istentisztelet sorrendje a székesfehérvári eszerei kerületi kezdve az eszerekgyházban vasár és ünnepnapokon a következő időben lesznek az istentiszteletek megatvára:

I. Reggel 6 óra helyett 7 órakor csendes mise, utána plebániai szent beszéd.

II. Reggel 7 óra helyett 8 órakor plebániai énekes mise.

III. Reggel 8 óra helyett 9 órakor a tanulók miséje.

IV. Délelőtt 9 óra helyett 10 órakor káptalani ünnepélyes mise és utána sz. beszéd.

V. Délelőtt 11 óra helyett fél 12 órakor csendes mise.

— Az iskolaszék ülése holnap délután 4 órakor lesz. Az ülésen a tanító választások fognak megtörténni.

— A jelölő bizottság ma délelőt ülést tartott a városnázán Lipesey Lajos h. polgármester elnökletével, amelyen a közgyűlés által kiküldendő albizottságok tagjainak névsorát állították össze.

— Olasz hadifogságból hazatérő hadifoglyaink ügyében ma öregfő Pallavicini Györgytől a Dunántul kormánybiztosától a városi és a megyei törvényhatóságokhoz átirat érkezett. Tudtul adja a kormánybiztos a hatóságoknak, hogy a megszálott területre hazatérő sok viszontagságon és szenvedésen keresztül ment véreinket a románok intarndják. Ezért felhívja a hatóságok figyelmét a dunántulon maradó visszatért hadifoglyainkra, akiknek minden tőlük telhetőt tegyenek meg, hogy munkát találjanak.

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény ne olvasson zsidó lapot!

— Az egyesült kiscgazda és földművespárt megszervezésére **Bortán Ferenc** a megyei pártiszervés vezetője folytatta körúti útját s egyhangú lelkesedéssel alakította meg a pártot a következő községekben: **Vajtán** elnök lett **Szűts István**, alelnök **Albrecht Antal**, jegyző **Oláh Péter**, **Cecán** elnök **Pordán István**, alelnök **Kősebényen Ferenc** és **Göncz István**, jegyző **Nagy János**. **Igaron** pártvezetőség ifj. **Baly György**, **Pákozdi József**, **Gárdonyi István**, **Káós Imre**. **Pusztagegresen** elnök lett **Farkas György**, alelnök **Biró Lajos**, jegyző **Péntek Antal**. **Sáregresen** elnök **Farkas János**, alelnök **Nagy István**, **Höllik Imre**, jegyző **Benkő Sándor**. **Sárbogárdon** elnök **Huszár Dezső**, társelnök **Komjáthy Ferenc**, alelnök **Vencel József**, **Nagy János**, **Kováts Ferenc**, titár **Kiss Dániel**, jegyző **Gött Jenő**. **Rétszilason** elnök **Tóth János**, alelnök **Humplik Ferenc**, jegyző **Horváth József**. **Hercegházyán** elnök **Kováts Ferenc**, alelnök ifj. **Virágló György**, **Goldschmid Andor**, jegyző **Gróf Imre**. **Dunapentele** elnök **Dóra Szilárd**, alelnök **Précseyi György**, **Tóth János**, jegyző **Gáspár Karoly**. **Sárszentmiklóson** elnök **Leadvay Mihály**, alelnök **Lang Mihály**. **Ráckeresztúr** elnök **Damak Béla**, jegyző ifj. **Damas István**. **Sárosdon** elnök **Barna János**, alelnök **Balogh Imre**, **Szölössy István**, jegyző **Heiszler Béla**. **Gyülös** volt még **Nagyperkátán** és **Móron**, hol szintén alakulóban van a párt.

— Agyonlőtt kommunista tanító. **Demény Rezső** rálamási izrtanítót a kommunizmus által üzemeltetett a megszálló román csapatok le akarták tartóztatni. **Demény Rezső** letartóztatásra revolvert rántott, mire azok szintén gyertyt használtak s a helyszínen rögtön kivégezték.

— **Betörések** Nagyböszöbény betörést jelentettek be tegnap a rendőrségen. **Kobányi Menyhért** kereskedelmi iskolai tanár, **Ybl Miklós** utca 16. sz. alatti lakását törtek fel ismeretlen tettesek. **Kobányi Menyhért** a kommunizmus munkásbiztosító igazgatójára bízta. Tegnap, amikor Steinerné a lakást meg akarta nézni, ijedve látta, hogy betörők jártak a lakásban. Rögtön a rendőrségre ment, honnan detektívek mentek ki a helyszínére s mintegy 20.000 kor-kárt állapítottak meg. A betörők kinyomozására a rendőrség minden intézkedést megtett. — Még egy betörés volt a Rác utcában, innét meg **Kertész Jánostól** loptak el lisztet.

— A vérhas megbetegedések napról-napra ismétlődnek, ugyanazon mértékben. Folyó hó 20 és 21 én 18 újabb megbetegedést jelentettek be.

— **Árdragításért** büntetett újból a rendőrbírósg. **Bleier Pál** szül. **Weisz Józsa** Nádor utcai tejcsarnokos tojási adóit el a megállapított 1 koronás maximális ár helyett 3 koronáért, — ezért visszacső bűnös — ezért **Molvassy** rendőrkapitány 4 napi elzárásra és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Cimváltozás**. A helybeli állami javító-nevelőintézet elnevezését az igazságügyminiszterium 25540/1919. I. M. V. számú rendelkezésével „**állami ifjűnevelőotthon**”-vá változtatta.

— **Menetrendváltozás**. F. hó 25-től kezdve **Székesfehérvár**—**Sárbogárd** és **Székesfehérvár**—**Paks** között a személyforgalom újból felvétetik. **Székesfehérvár**—**Sárbogárd** között minden párosszámú napon a 7:40 órakor érkező 6212 és du, 2:36 órakor induló 6215. sz. vonat, **Székesfehérvár** és **Paks** között a reggel 6:49 érkező 6304 sz. és d. u. 4:15 perckor induló 6327. sz. vonatok közlekednek.

— **Zsirszalonna** kiosztás lesz a hatósági huszékknál folyó hó 24-én délután 2 órától kezdődőleg. Beváltásra kerülnek az október havi zsirjegyek.

— Az új **Ciceszbeizer** jókívánataiból. A siralmas komünnek is megvoltak a maga strófiái. Értelhető, ha a megváltozott idők szintén meghozzák a maguk élceit. A fenti cím alatt városunkban a következő „jókívánások” forognak közsájon:

— Kezeljenek téged a fehérek és sikerüljön megszökned, mint a Velinszky elvtársnak.

— **Huzának** demarkációs vonalat a nyakadra.

— **Aludj** nyugodtan, mint a megszökött **Fodor** radikális lítkár.

— **Jellemézenek** téged a lapok, mint **Kelemen**, a sajtó sameszt. Mondják, hogy te olyan elvű vagy, mint a **Fehérvári Friss Újság** és változzanak rajad a színek, mint a **Friss Újságon**.

— **Becsüljék** meg az aranyórát adó románok.

— **Egiptomi** sötétségben is világítson neked a **fehérvári Phobus**.

— **Légy** te olyan ártatlan, mint a **Steiner Géza** elvtárs.

— **Arass** oly sikereket, mint **Madam Rózsika** Svájcban.

— **Rendezz** viszonyok között is fizessenek téged szovjet-bankóval.

— **Élj** te proletárdiktatúrában, de ne legyen szakszerzési igazolványod.

— **Baleset**. **Léhner János** **Széchenyi-utca** 131. sz. lakos tegnap

Színház.

Heti műsor:

Csütörtök: **Ocskay brigadéros**.
Péntek: **Csárdás király** nő.
Szombat: **Ártatlan Zsuzsi**.
Vasárnap: d. u. A **körista lány**.
este: **Ocskay brigadéros**.

Arverési hirdetmény.

Alulírott a tulajdonosok megbízásából ügyvédi irodámban (Nádor-u. Koronafi-ház) f. évi október hó 25-én szombaton d. e. 10 órakor tartandó önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek eladom a következő ingatlanokat:

A szivári 337. sz. tkvi betétben A 3. sor 11891. hrsz. alatti **Szentgyörgyi dűlőben** fekvő 3 hold 807 □ öl területű szántót, a szivári 7166. sz. tkvi betétben A 3. sor 8091. hrsz. számú a 2 dik **aljáró dűlőben** fekvő buza földeket, az u. o. betétben A 4. sor 10876.1. hrsz. szám alatti **Hosszú dűlőben** fekvő 2 hold 707 □ öl területű szántót,

az u. o. betétben A 1. 1-2 sor 10436—1037. hrsz. szám **Csigás dűlőben** fekvő 1 hold 290 □ öl és 1 hold 78 öl területű 2 rétet,

az u. o. betétben A 5. sor 12905. hrsz. szám alatti felvetett 1 hold 487 □ öl területű (Keleti-d) nagy vízserézt,

az u. o. betétben A 3-2. sor 4361. hrsz. szám alatti **Gugaspincék (Pestfispincék)** környéki dűlőben fekvő 567 □ öl területű szőlőt,

végül az u. o. 4897. sz. betétben A 1. 1-2. sor 4404., 4405., hrsz. szám alatti **Gugaspincék** környéki dűlőben fekvő 279 □ öl területű szőlőt.

Az árverési feltételekre nézve irodámban felvilágosítás nyerhető, **Székesfehérvár**, 1919. okt. 18.

Molnár János, ügyvéd.

Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, október hó 24., 25. és 26. án: Olasz filmművészet remeke!

Magyar Film- és Színház

Olasz filmregény előjátékkal és négy felvonás.
Főszereplő: **Lidia Borelli**.
Kiegészítő műsor.
Előadások fél 7 és fél 9 órakor.
Rendes helyárak.

Uránia-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, október hó 24., 25. és 26. án: Közkívánatra!
Próbaházasság
Nordisk vigjáték 4 részben.
Mia May a főszerepben.
Naponta 2 előadás fél 7 és fél 9 órakor. Vasárnap d. u. fél 5 órakor ifjúsági előadás.
Saját villanytelep.

Aki eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdet, mert **Székesfehérvárott** és megyénkben a legelterjedtebb lap a „**Fejérmegyei Napló**.”

APRÓHIRDETÉSEK.

Külső-belső gazdaságban teljesen járta menekült helyg. vállal háziaszónyi vagy házvezetőnői állást. Gyakorlott kereső leányok állást keresnek. Mindenes leányok keresetnek. Gyermektelen házaspár vagy gyermekes özvegy takarítás fejében díjazatlanul egy szobas lakást kap. Takarításért külön díjazás jár. Zongora oktató, kézművesek ajánlkozók. Keresetnek. Nő Szövetkező hivatalos orák penteken délután 10-12-ig, délután 3-5-ig a Szemmelintézm. épületben.

4 darab 10 hetes malac anyával együtt eladó. **Lövölde-u. 8. sz.**
Pintér Lajos kovácmester 1920 január 1-ére állást keres. **Tarnocza, u. p. Nagyláng.** 5-1

Uradiáni kovácmester állást keres 1920. januárra, esetleg azonnali beépésre. Cim a kiadóhivatalban. 5-3

Kereskedőnél, vagy bárhol kereskedelmi akadémiát végzettséggel gyakornoki állást, üzletben kárúsítást is vállalj jó családbeli fiatal ember. Megkereséseket 3-1 rekvó* jelígre kiadoba kér. 3-1

Jlles József férfitiszabónál egy jó kézimunkás és egy tanuló felvétetik. **Távirdu-u. 5.** 3-1

ELADNI, venni óhajtok forduljanak bizalommal **Széphegy** és **Társ** ingatlan forgalmi irodájába, **Kossuth u. 20.**

Két jókarban levő buza földe az egyik aljáróduló 5., a másik keresztuton alul 5. dűlőben szabadbél eladó. Tudakozódni lehet **Palotai-u. 8.** 6-4

Juncsár-utca 17. számú ház szabadkézből eladó. 6-4

Az **Öreghegyen** 17 oktályos szőlő eladó. Tudakozódni lehet **Széchenyi utca 33. szám** u. 4-2

Tűzfű kitermeléshez munkások felvétetnek a **Tűzelő** és **Építőanyag** Forgalmi r.-t.-nál, **Várkörut 14. sz.** 4-2

Egy darálógep eladó **Antal János**; **Felsőkirálysor 16. szám** alatt. 4-3

Két emse gida eladó. **Öreg-utca 46.** 9-2

Cim a kiadóban.

Nagy mángorló kukoricáért elcserélendő, egy cselédágy eladó. **Gáz-utca 23.** 3-3

Egy asztal sparthert, házi nyulak és kályha szemek eladók. **Sárlérom-utca 23. szám.**

Fűszer és csemege üzletbe jártas alkalmazottat keres* azonnali beépésre. Élelmiszer és Háztartás nagyruház, **Vörösmarty-tér 2. sz.**

Az **Alba** drogeriában két hete már ott felejtett valaki egy ernyőt. Igazolt tulajdonosa átvetheti.

Eladó egy jókarban levő kerékpár. **Malom-utca 16. szám.**

Egy új feles hegedű, és egy ezüst óra eladó. **Felsőkirálysor 8.**

Egy jókarban levő cimbalom és egy hintaszék megvételre kerestetik. **Rezeda János u. 6.**

Egy férfii és női télikabát és választási malacok eladók. Cim **Sütő-utca 21.**

Egy **apolónó** kerestetik beteg nő mellé. Cim a kiadóban.

AGYTOLL tisztítását és fertőtlenítését vállalja **Rehorska** kelmefestő és vegytisztító gyára, **Tobak-utca 21. sz.**